



广州恒大

(5) 4 比 2 (3)

恒大又干一杯



贵州人和

新京报讯 2012赛季足协杯决赛第二回合昨日下午在广州天河体育场打响。广州恒大4比2战胜贵州人和，并以总比分5比3摘得足协杯冠军，同时荣膺双冠王。

双方首回合较量战成1比1平，恒大前锋郜林在比赛中吃到红牌无缘本轮。对恒大来说，好消息是穆里奇的复出，他与孔卡、巴里奥斯担当首发，为恒大攻城拔寨。人和

则祭出穆斯利、拉法与久比奇的三高外援。赛前，恒大上下就表示足协杯志在必得，并且早早就准备好了庆祝双冠的仪式，人和在赛前也开出了高达3000万元的夺冠奖金。

幸运之神早早就奔向恒大，巴里奥斯开场54秒就接张琳芃妙传，倒勾攻入一记漂亮的入球。这也奠定了本场比赛的走势，此后张琳芃一传一射，巴里奥斯又进一球。下

半时开场不久，人和扳回一球。补时阶段，恒大再次入球锁定胜局——孔卡禁区内得球已是单挑门将，推射破门。客队饶伟辉距球门30米开外突然起脚远射，李帅扑救未果，皮球入网。比分最终锁定为4比2，恒大以总比分5比3捧得2012年中国足协杯冠军，成为今年的双冠王。

赛后颁奖仪式上，队长郑智接过了足协杯冠军奖杯，从

中甲到双冠，恒大仅仅用了三年时间。赢得了双冠王荣誉的广州恒大队员开始忘情庆祝，互泼香槟，球队取胜功臣巴里奥斯更是得到了香槟浴待遇。

本场比赛，巴里奥斯荣获MVP，里皮也获得了足协杯最佳教练的称号。此外，随着贵州人和在足协杯决赛的失利，也将北京国安直接送进了下赛季的亚冠。



郑智举起足协杯。恒大全队庆祝夺冠。

图/Osports

里皮直言，引援心仪梅西C罗

新京报讯 带队成功夺取今年的双冠，但里皮心中依然存在遗憾，因为亚冠的回忆并不美好。

昨日比赛刚一结束，里皮没有上来就赞扬球队，而是先谈起了亚冠。“今天一切都是很美好的，但现在我的脑海里浮现的是亚冠赛场被淘汰的那个夜晚。”里皮坚定认为恒大在亚冠赛场上走得更

远，甚至应当赢得亚冠的冠军。不过这个遗憾，只能到新赛季弥补。好在恒大最后在足协杯、联赛中都没有再出现意外。

足协杯对于恒大的意义不言而喻，里皮也强调这对形成一支强队思维很重要。“每一项比赛都不放松去夺得冠军，这才是一个真正的强队，真正的强队能够在多线作战的

情况下都取得好成绩。”意大利人表示，夺取双冠至少说明恒大正走在正确的道路上。

对于明年的计划，里皮没有透露。而对于人们关心的恒大明年的引援，里皮直言，为了感谢对今天夺得双冠的努力，不宜讨论新援事宜，“当然有一些外援是我心仪的，比如梅西和C罗。”

1射2传，张琳芃变身“张莫斯”

新京报讯 1球2助攻，这是张琳芃昨日在足协杯决赛第二回合中交出的成绩单。恒大能够顺利夺冠，这位被球迷称赞为“张莫斯”的右后卫（像皇马的拉莫斯一样又能攻能守），无疑是最大功臣。

比赛刚开始，张琳芃右路突破传给巴里奥斯一脚舒服的助攻，后者也成功打入一球为恒大奠定

优势。“那粒进球肯定是有帮助的，开赛没多久就取得领先对比赛进程很有利。”此后张琳芃再次助攻，并亲自打入一记头球。

能在关键比赛中进球，并且帮助球队夺冠，张琳芃表示很高兴，当谈到这粒入球是否是职业生涯以来最漂亮的入球时，张琳芃认为“下一个进球会更漂亮。”除了进攻上屡有贡

献，在防守对方“三高中锋”时，张琳芃亦是不可或缺，因为恒大的后卫线身高不足，赛前里皮也曾戏言要踩着高跷防守。张琳芃不但能攻上去，也能守回来。不过，对于自己的突出表现，张琳芃谦虚地表示，这还是建立于团队的整体发挥上。

本版采写/新京报记者 田颖 实习生 房亮

以手指头，高洪波不满裁判

■ 帅论

新京报讯 未能拿到足协杯冠军，贵州人和主教练高洪波赛后以身体不适为由未现身新闻发布会，领队官磊代为出席。比赛期间，高洪波对于裁判的判罚出现过不满，也没有参加赛后的颁奖典礼。

昨日，足协杯决赛第二回合，巴里奥斯的闪电进球让人和过早地陷入了被动局面。主教练高洪波更是

在半场比分落后时，提前离开替补席返回休息室。下半场，高洪波还对主裁吹罚人和越位表示不满。他先是和主裁判理论，又向边裁申诉，情绪非常激动。在被人和工作人员拉开后，高洪波非常不满地用手指向自己的头，表达对判罚的不解。

在广州恒大夺得足协杯冠军的赛后，高洪波并未出现在新闻发布会的现

场。官磊表示：“首先要解释，高指导胃部有一些不适，委托我来作为代表出席新闻发布会。”随后，官磊首先对恒大夺得双冠表示了祝贺，然后简单地点评了比赛。“我们赛前根据对手情况，进行了一些调整。不过开场一上来就丢球，对整个比赛部署影响非常大。不过今天对于穆里奇的制约还是比较到位的。”

恒大帮忙，国安直接打亚冠

■ 亮点

新京报讯 恒大夺得联赛、足协杯双冠，对于国安来说是个利好消息。按照亚冠参赛资格规定，贵州人和没能夺得足协杯冠军，中超联赛第三名的国安将直接晋级下赛季亚冠。

“这对国安来说，确实是个好消息。这样我们就不用参加亚冠附加赛了，冬训准备期会比较完整。因为目前还不太清楚附加

赛的时间、对手，所以如果去打附加赛，整个冬训计划都要调整。”国安俱乐部总经理高潮说。

2012赛季国安的亚冠资格非常糟糕，6场比赛3平3负，创造了历史最差战绩。对于接下来这个赛季的亚冠，高潮表示有着更高目标：“今年我们的计划，就是中超、亚冠、足协杯三线都不放松，困难肯定很多，

但我们做好准备工作。”在引援方面，国安俱乐部提出明确要求：“一定要找到更适合国安的人选。上个赛季我们的引援工作是失败的。像恒大、江苏，外援的进球率都有60%多，而国安的外援进球率只有30%多，排在全中超倒数第二。在外援进球并导致球队获得积分的统计中，我们排最后一位。”